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Collectors are recommended to consult the Cross-Reference Index on page 2 and thus avoid missing
lots in which they might be interested.

CATALOGUE

SALE No. 98

Day of Sale — WEDNESDAY October 9th, 1946

First Session at 11 a.m. precisely

JAMAICA

The following abbreviations have been used :-

" J.H." refers to the Jamaica Handbook by Collett, Edwards, Morton and Nicholson.
"N" means "Jamaica pre-stamp covers" by L. C. C. Nicholson.

ARRANGEMENT OF THE JAMAICAN LOTS.

Lot 1

toLot 10 Pre-adhesive stamps.
52  Mint and Unused adhesives.
85  Used adhesives.
103 Kingston.
190 Post-Towns.
203 Miscellaneous.

Link

Lot

Description

Covers

Valu
ation

Real

PRE-ADHESIVE STAMPS

(i) Letters from Jamaica without stamps of
origin:

1767-1809: E.L. to Great Britain, five of which
bear either Deal, Dover or Portsmouth Ship
Letter markings, fair to fine

75/-

250

(ii) Letters from Jamaica with stamps of origin:

1777: E.L. to London with " JAMAICA ", E.L.
type (P.1), ***, and 1804 E.L. to London
with dated "Jamaica”, type (PF), **

£4

450

1779-87: E.L. to London with *** examples of "
JAMAICA", RL. type (P.1) and wide "M"
"IAMAICA ", RL. type (P.2)

£3

3150

1785-94: E.L. with three nice examples of the
wide "M" type of "IAMAICA ", as
previous lot, whilst one of the covers has
additionally a rare "LACOVIA", ** RL.
type (PA) followed by a large star
ornament

£5

350

1803: E. to London with d. "Jamaica" E.L. type
(PF), ***; 1807-08 E.L. with latest and
earliest known dates of use of respectively
N. fleuron types J.6 and J.7, both **. There
is also a typed transcription of the contents
of both of these last two letters

£4

3150

1810-24: A collection of covers showing
examples of N. fleuron types 3.6a, 7a, 8, 8b
and 8c, three of which are alleged to be the
latest known dates of use of their type. The
quality of the impressions varies from fair
to fine

£4

4100
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Link

Lot

Description

Covers

Valu
ation

Real

1818-61: A collection of covers showing fleuron
types J.8, 9 (3), 10 (2) ; 1837 "Jamaica
Paid", RL. type (1), all average quality;
1851 superb H.S. 1/-, postage due and
some others

12

£7

4150

1824: E.L. to Scotland with clear but heavily
inked impression of the unframed c.d.
"Jamaica Too Late", RL. No. P.31; 1838
E.L. to England with "Jamaica Paid" in
reddish-purple, ***, R.L. No. 2 (diameter
25mm.)

75/—

400

(i11) Ship Letters:

1804: E. to London (and later redirected to Kent)
showing faintly impressed but quite clear
"Ship Letter, Jamaica", RL. type (SA) and
similar quality " Ship Letter, Plymouth
Dock", type (SB) on the reverse with
various London arrival and redirection
postal markings

£4

350

10

1815: E.L., ex Huth archives with superb
impression of "Ship Letter Jamaica", as
previous lot, with Portsmouth Ship Letter
arrival stamp**. This cover, which is from
Kingston, shows use of the Jamaica Ship
Letter stamp as a departure stamp

£7

5100

MINT AND UNUSED ADHESIVES

11

1860-63 issue: Horizontal pair of pale greenish-
blue (S.G. 1a)

stps 2

£5

5100

12

Superb well centred block of four blue
(S.G. Ib), wing margin at left

stps 4

£8

600

13

1d. and 2d., good copies in pale shades

stps 2

45/

2100

14

Ditto but slightly deeper shades

stps 2

45/

2150

15

3d., watermark inverted

stp 1

£3

3100

16

4d., centred to S.E. (SG. 4a)

stp 1

£4

450

s
:

17

6d. fine strip of four of dull lilac shade
(S.G. 5), also centred to S.G. (see Photo
Plate I)

stps 4

£16

1000

18

Ditto, grey-purple (S.G. 5a), similarly
centred

stp 1

£4

2100

19

1/- yellow-brown (S.G. 6) centred to S.E.
and another well centred copy of the dull
purple shade (S.G. 6b), both without gum

stps 2

£5

300

20

Ditto but purple-brown (S.G. 6a), centred
to S.E. and with full gum

stp 1

70/-

440

21

3d. and 1/- (3), also 2d. and 4d. imperf.,
overprinted "SPECIMEN" in different
types (3). Also purple-brown shade of 1/-
and 3d. postal fiscal with diagonal
manuscript " Specimen” in the writing of
Sullivan the Postmaster

stps 8

£12

900
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Link Lot Description Covers Valu Real
ation

22 1870-83 issue: %2id., 1d., 2d., 3d., 1/-, 2/- and 5/-, stps 7 £2 2126
picked copies, but 2d. and 3d. have slight
creases

23 2d. pale shade and centred to right and well stps 2 35/ 200
centred 2/-, both with inverted watermark

24 Yd., 1d., 2d. (2), 3d. (2), 1/- (2), 2/-(2) and stps 12 £4 350
5/- (2)

25 Horizontal pair of ¥2d. and 6d.; 2/- pair stps 10 £3 200

showing plate number 2 and block of four
from side of sheet

26 1883-1904 issues (wmk. CA): A collection of stps 33 £6 5150
picked copies including 2/- (2) and 5/-

27 Blocks of four (7), two with sheet margin stps 28 £2 1180
showing plate number

28 Arms type, the four values ,also pair of 1d. and stps 14 30/- 1176
blocks of four of ¥2d. and 5d.

link 29 5d. with "SER..ET" error (S.G. 36a), well stp 1 £10 16 10

centred copy (see Photo Plate I) 0

30 1901 issue: An excellent example of double print stps 2 £3 3100
of 1d. red Falls, with normal for
comparison

31 1905-11 issue: A collection of Arms types, one stps 24 £4 400

of each value (S.G. 37 to 45), also strips or
blocks (including one of the 5d.)

32 Picked copies of the Queen's head values; stps 23 70/- 3100
also King Edward 2d. (2)

33 Ditto but four stamps have creases stps 23 £3 1100

34 Pairs of 3d. (2), 4d. black on yellow, 4d. stps 12 35/ 1150

red on yellow, 1/- brown, and 1/- black on
green, all with part of sheet margin
showing either plate number or inscription

35 3d. olive-green and 3d. purple on yellow, stps 24 50/- 2126
both in strip of three; 4d. red on yellow, a
strip of six ; 6d., strips of five and three; 1/-
black on green, block of four. As in
previous lot, all have marginal inscriptions
or plate numbers

30 Blocks of four of each of the 3d. (2), 4d. stps 32 70/- 200
(S.G. 49), 6d. and 1/- (S.G. 53); also of
King Edward 2d. grey

link 37 1/- brown in corner block of four with plate stps 4 £20 3000
number 173 showing " dollar"” variety in its
plated position of second stamp in the
second row (see Photo Plate 1)

38 1912-20 issue: The collection including 2d., stps 81 £9 1010
2Y%d., 4d., 6d. and 1/- over- printed " 0
SPECIMEN" in either red or black, values
to 5/- (of which there are four copies) with
blocks of 4d. and 1/-
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Link Lot Description Covers Valu Real
ation
39 1919-21 issue: Colour trial in blue and dark blue stps 2 £3 4100
on thick paper of vertical pair of 1919 I%4d.
(S.G. 80)
40 Ditto, with each stamp overprinted stps 3 £3 3150
"SPECIMEN" but small scissor cut
between the pair at left edge. Also
"SPECIMEN" on colour trial of 2d. (S.G.
80).
41 Ditto, on thick paper of 1919 2%d., 3d., proofs 5 £9 800
4d., 2/- and 3/- (S.G. 82-4, 80-7).
42 Ditto, in green and violet and overprinted stp 1 £5 6100
"SPECIMEN" on thick unwatermarked
paper of unissued 6d. of April, 1921
43 Complete set as issued of each value to stps 12 90/- 4100
10/-
44 1%d., double print with normal for stps 2 50/- 300
comparison
45 3/- block of four stps 4 130/— 600
40 3/-, 5/- and 10/- stps 3 £4 2100
47 1916-19 issues, overprinted "War Stamp": The stps 125 50/- 2176
collection of the various types including a
block of 24 Y2d. of 3rd type, fully annotated
for varieties, etc.
48 1921-20 issue: Colour trial in unadopted deep stp 1 £7 5100
blue on thick paper of the centres only (a
shipping scene) of the 6d.
49 The collection, values to 10/-, with shades stps 20 £5 4150
50 3/-, S.W. corner block of four with sheet stps 4 70/- 3150
margin
51 MISCELLANEOUS: Collection mounted in red stps 325 £30 3600
"Paragon” of mint and apparently unused
issues from 1860.1911 including pines (2-
1) ; 1870-S3 CC (26), 2/- (2) and 5/- CA
and a few blocks, pairs, etc., of later issues
and fiscals
52 Balance of the collection from 1919-21 stps 131 £8 400
issue onwards
USED ADHESIVES
53 1860-63 issue. wmk. pine: 1d. (4), 2d. (3), 3d. stps 23 £10 1110
(2), 4d. (3), 6d. (6) and 1/- (5), mounted on 0
album sheet and picked to show standard
shades of colour at a glance
54 Picked copies 1d. (7), 2d. (2), 3d. (3), 4d. stps 26 90/- 51.0
(3), 6d. (4) and 1/- (6) 0
55 A similar lot but only three 6d. stps 25 70/— 2150
56 Ditto. stps 25 70/ 350
57 As previous lot, but only five 1/- sips 24 £3 830
58 As previous lot, but only one 2d. and two stps 22 £3 276

4d.
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Link Lot Description Covers Valu Real
ation
59 Ditto stps 22 £3 250
60 Ditto stps 22 50/- 276
61 Ditto stps 22 50/- 220
62 Plate flaws, double perfs., "short" stamps stps 34 £8 660
and other minor varieties
63 Wing-margins on 1d. (8), 3d. (2), and 4d.; stps 18 90/- 250
also 3d., 6d. and 1/- with inverted
watermark, and four others with plate
flaws, etc.
64 Pairs of 1d (shades), 2d., 3d., 6d. and 1/- stps 20 £8 500
(shades)
65 Strip of three 3d. used on piece; also wing- stps 6 £4 200
margin strip of three 1/-, dull brown shade,
small tear at top of right stamp, left stamp
with almost imperceptible diagonal crease
link 66 1/-, well centred and lightly cancelled stps 6 £12 6100
block of six of deep shade, a few perfs.
clipped at right and slight horizontal crease
near bottom (see Photo Plate 1)
67 Ditto, vertical strips of three (2), deep stps 6 £5 300
brown shade, used together on piece of
original
link 68 Ditto, perfectly centred copy, yellow- stp 1 19 1310
brown shade, with very clear "dollar" 0
variety (S.G. tie.) (see Photo Plate I)
69 Ditto, another similar in purple-brown stp 1 £8 1010
shade, centred slightly to bottom 0
70 1870-83 issue: Y2d. (4), 1d. (4), 2d. (4), 3d. (4), stps 36 55/ 350
4d. (6), 6d. (6), 1/- (4), 2/- (3) and 5/-, all
picked copies
71 Ditto stps 36 55/ 200
72 Pairs of %2d. (2), 1d. (4), 2d. (2), 3d. (3), stps 34 £5 2100
041. (4), 1/- and 2/-
73 641., blocks of four (2), also strip of four stps 24 £10 5100
with single on small piece of original; 1/-,
blocks of four (two shades, one partly
severed)
74 Horizontal strip of six 1/- (2), showing how stps 14 £7 3100
the wing-margins joined by central line of
perforation down the sheet ; also single
wing-margin copies (2), all purple-brown
shade
75 1/-, dull brown shade, centred to bottom stp 1 £6 800
but lightly cancelled and with clear "dollar"
variety (S.G. 24b.)
76 Remainder of this issue including a 2/- and stps 103 £5 2100

a poor and defective copy of the 1/- "dollar
" variety



19461009_RL_Pinchess_Lot0066.jpg
19461009_RL_Pinchess_Lot0068.jpg

Robson Lowe sale 19 Oct 1946, ES Pinchess

Link

Lot
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Covers
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ation

Real

77

1883-97 issue: A picked single copy collection

(with shades) to 5/- (S.G. 26); also later
issues including 1919 5/- (S.G. 61), and
1921-29 10/- (S.G. 103)

stps 180

£16

16 10

78

Ditto, but including rather fewer of the
later issues

stps 146

£10

500

79

Ditto but smaller and without S.G. 26, 67
or 103

stps 128

130/-

350

80

Pairs of Y2d. (3), 1d., 2d. grey (2), 2d. rose,
4d., 641. (4) and 2/-; also pairs of later CA
and MCA issues including Officials

stps 102

50/—

220

81

A similar collection in strips, including fine
strip of three 1905 4d. black on yellow

stps 40

35/—

250

82

A similar type of collection, but in blocks
of four and upwards, and including blocks
of 26 and 12 of 2141. key-plate

stps 216

£3

350

83

1923 (Child Welfare) issue: The three values

used (lid. defective) and also mint; 1926
registered cover to England franked by
three values, and another cover of 1927,
used in the island, with %d. used in
conjunction with 1919-21 %d.

stps 11

90/

3100

84

Block of four¥zid. used on 1924 cover to
Montego Bay, and another to same
addressee franked by pair of 1d. and pair of
2Y2d.

£3

3150

85

Remainder of collection from 1883 CA issue

onwards in red "Sectional Imperial™ album,
and slip-in stock-cards (11). Included are
CA 2/- (3), MCA 4d., red-brown, and 4d.
red on yellow (3) besides no less than
seventeen copies of the elusive K.E. 2d.,
some postal-fiscals, officials and a few
strips and pairs. Quality good to tine

stamps
1623

£16

1900

KINGSTON

86

1807 (March 12), E.L. from Bon Hill to Scotland

bearing on obverse "Ship Letter, Dover",
R.L. type (SB) ,***. On the reverse there is
a faintly impressed but unmistakeable c.d.s.
of Kingston, 35mm. diameter. There is no
record of any other Kingston date stamp
between 1790 R.L. type (PC) and the 1824
type (P6). Curiously this 1807 item is
exactly half-way in this gap of 34 years (ex
Nicholson collection)

50/-

550
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Lot
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ation
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87

1821 (7th May) E.L. from St. Andrews, Jamaica,
to London with double framed
"COMMERCIAL ROOMS/Kingston,
Jamaica", ***. type CR1, and
"Hastings/Ship Letter”, R.L. type (144b)
***_(N. states that only known date of use
is 20th July, 1820). An excellent example
of a rare item, but cover has addressee's
name inked out

1

£4

5100

88

1824-50 covers with various types of Kingston
c.d.s., including earliest recorded of R.L.
type (6). impressions average for quality

items 13

35/-

150

89

1844 E.L. showing arrival c.d. "Kingston Ship
Letter”, R.L. No. S.3. ,***. Ex Nicholson
collection

£5

6150

90

1846 E.L. from Huth archives with superb
impression of oblong framed "Forwarded
by/Scott Leayeraft & Co./Kingston,
Jamaica" in red A rare f.a.c, and
exceptional in such fine condition

£3

450

91

1858-59 covers (2) to Liverpool, each with a
good example of current 6d. Great Britain
obliterated "AO01" and another two, 1859-
60, to Savannah-La-Mar, each with pair of
40. G.B. similarly obliterated

45/-

350

92

Ditto, covers (4) franked by adhesives (7, one
defective)

35/-

0170

93

Ditto, but covers (11), some creased and some
with defective adhesives; also 1814-48 pre-
adhesive covers (7), comprising fleuron
types (4) and Kingston c.d.s. (3), quality of
the impressions being fair to good

18

£5

3150

94

1859 E.L. to Savannah-La-Mar franked by pair
of 4d. G.B. (perfs. clipped at top) and cover
to Bengal with 6d. (2) G.B., all with " A 01
" obliteration

50/-

150

95

1860 E. to London franked by pair of 1d. red and
4d. GB,, all cancelled "A01". A very
attractive cover

16

4150

96

Pair of 4d. G.B. with rare J.H. type "C" duplex
"A01" "A0L1" obliteration

stps 2

50/-

4100

97

A small collection of adhesives from pines to CA
showing "A01" cancellations and including
a few Great Britain also CA issues (27)
with c.d. "Kingston"

stps 109

150/-

3150
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98

1806-1937 collection of covers all bearing the
Kingston d.s. in various forms. Included is
an E. with a diagonally bisected 1d., pines
not tied at cut edge, and close to it is the
remainder of another 1d. giving the
impression that originally there was a
whole stamp and a bisected one

54

70/-

400

99

1866 cover to Bengal franked by 1d., 4d, and pair
of 6d. pines, "A01" cancellation, and a US
red "1d." (ship's captain's gratuity) on face
of the cover

50/-

1176

100

1807 E. to Spanish Town showing Kingston
"TOO LATE", *** N. type TL.1

50/-

2100

101

1894 onwards, small collection of c.d. "Street
Letter Box, Kingston, Jamaica™ on current
adhesives, mostly 1889-91 1d., Falls and
Arms types

stps 61

50/-

220

102

1871 without adhesives addressed to Kingston
with HS "SHIP LETTER" in octagonal
frame, *** R.L. No. 5.6. (ex Nicholson
collection

£3

400

103

1930 (Dec. 10th) Air Mail First Flight cover (2)
from Jamaica to Miami, U.S.A., as shown
by large c. framed cachet in violet. One is
addressed to South Africa, and the
Kingston obliterator on the adhesives
shows control "3 B" whilst the other for
New York has control " 3 F"

30/-

1100

Post Towns
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The following is an extract from the Jamaica
Handbook (page 201) :- " The numbers from
"A27" to "A78" inclusive were only in general
use on British stamps for little over a year,
namely, from the 1 March 1859 till about the end
of May 1860; hence the reason why they are so
difficult to obtain. " During the interregnum the
postmasters laid aside their obliterators until
stamps reappeared with the Colonial issue in
November 1860, when they were again used by
the same offices." 'On the closure of three post
offices, some numbers had to be re-allotted about
1 November 1862 (if not on that day)."
Accordingly, all the post towns using the
numbers from "A38" to "A59" inclusive were
moved down the list one place or more, an effort
being made to keep the list in alphabetical
sequence as three new post offices had to be
included. "The numbers from "A38" to "A59"
inclusive were therefore used at a different office
after November 1862 from what they had been
before that date.” As far as the obliterations
"A38" to "A59" on pines are concerned, the
chances of their having been used AFTER
November 1862 are many times greater than
before that date. In order to preserve continuity
and uniformity it has, therefore, been assumed
that, provided there is no evidence to the
contrary, their use was after that date and they
are lotted accordingly

104

ALEXANDRIA: 1843 E.L. to London with clear
c.d.s. "Alexandria”, R.L. type (P.10) and
typewritten transcription of interesting
contents; "A27" on 2d. (defective) and 1/-
pines

stps 2
cover 1

35/—

120

105

ANNOTTO BAY: The collection comprising
"A28" on pines (14) and including fine
vertical strip of three 4d. with wing margin
; 1878 entire to London franked by 1/- CC
cancelled "A28" and another of 1885 with
similar 3d. CC and 1d. CA; also a few later
issues

stps 38

£5

3100

106

BATH: Fine clear "A29" on strip of four 1d.
pines, wing margin at left

stps 4

£3

1100

107

Ditto, on 1d. (4), 2d., 3d. (perfs. clipped at
top), 4d. and 6d. pines and later issues (3) ;
rest have "Bath" c.d. obliteration

stps 15

90/-

330
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ation
108 BLACK RIVER: 1859 local E.L. franked by 2 £6 600

current 4d. rose-carmine Great Britain,
cancelled "A30", but with vertical crease
along left edge, whilst the cover, though
clean, is slightly foxed ; another 1859 E.L.
to Liverpool with fine 6d. Great Britain
(S.G. 70) clearly obliterated "A30"

link 109 1860 E.L. from Goshen to Liverpool, but 1 £12 7100
posted at Black River, with strip of three
current 4d. rose-carmine, Great Britain,
clearly cancelled "A30" (see Photo Plate I)

110 Fine strip of five 1d. pines, wing-margin at stps 7 £5 450
left ; pair of 4d. pines on small piece of
original, all with clear " A. 30"
obliterations

111 "A30" cancellations on 1d. (2), 2d., 3d., stps 48 £4 200
4d., 6d. (2) and 1/- pines, and also on 2d.
CC used, on local 1880 entire ; balance of
collection with c.d. cancellations

112 BROWN'S TOWN: The collection including 1d., stps 32 £3 1100
3d., 4d., 6d. and 1/-pines, all with "A31"
cancellation, and later issues mostly with
c.d. obliterations

link 113 BUFF BAY: "A32" on diagonally bisected 1d. 1 £10 14 10
pine used, 1867, on small wrapper to 0
Spanish Town and tieing it nicely. Both
arrival and departure c.d.s. may be seen
(see Photo Plate I)

114 The collection including 6d. pine, cancelled  stps 23 £2 100
"A32", also 1884 covers (2) to Kingston
with 2d. CA similarly obliterated ; later
issues with c.d.s.

115 CHAPELTON: "A33" on 1d., 2d., 3d. and 4d. stps 45 £4 200
pines, and later issues (16) with c.d.s.;
CLAREMONT: 1d., 3d. and 1/- pines with
"A34" and later issues (21) with c.d.s.

116 CLARENDON: 1841 E.L. to Wentworth stps 4 55/ 3100
showing "Clarendon, Jamaica"- c.d.s.,**, cover 1
R.L. type (P.10) and "Jamaica Paid ",,***,
in red, type (A) ; 1d., 2d. and 3d pines with
"A35" cancellation. Also 1/- CC with clear
"FO7" obliteration of COPSE, a rare item

117 DRY HARBOUR: 1828 E.L. to Galloway with a 1 70/- 3150
moderately clear straight line "Dry
Harbour", R.L. type (PD) and smallest type
Jamaica fleuron
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118

A collection including poor copy of 4d.
rose-carmine, Great Britain, with clear
"Dry Harbour" c. 1859 obliteration ; "36"
In manuscript put on by the postmaster
owing to the normal "A36", J.H. type H
being broken or destroyed about the time
the pines were issued. Examples of the
later "A36", J.H. type L, are shown on a
fine strip of four 3d. and a 1/- pine as well
asa.d. CA

stps 17

130/—

8100

119

DUNCANS: The collection including pines (9)
with "A37" cancellation, fiscals (2) used
postally with "B", J.H. type P and later
issues with c.d.s.

stps 25

65/—

330

120

EWARTON: A collection including pines (10)
with "A38"

stps 19

50/-

150

121

FALMOUTH: The collection including pre-
adhesive covers of 1834 and 1842, with
poorish examples of R.L. types (P.10) and
(PD); 1871 to Montego Bay, franked by
pair of 1d. pines cancelled "A38"

stps 25

90/—

2150

122

FLINT RIVER: 1849-53 E.L. and cover, each
with clear "Flint River, Jamaica"”, R.L. type
(P.10); "A39" on 1d., 3d., 4d. and 6d. pines
and balance with c.d. cancellations

stps 8
covers 2

£4

4150

123

GAYLE: 1860 E. to Four Paths without
adhesives and bearing HS provisional
Gayle d.s., R.L. type (PN) with "Pd. 6d." in
red pencil, the "Clarendon™ transit d.s. of
same type and "Jamaica Paid" in red, type
(A); "A40" on 1d., 2d. and 4d. pines (the
latter in green), also on key-plate 1d.; rest
have c.d. obliterations

stps 11
cover 1

£4

5150

124

GOLDEN SPRING: 1d., 3d., 4d., CA. (2) and 1/-
pines, all with "A41"

stps 6

50/—

440

125

GORDON TOWN: 1867 fine El bearing 2d., 3d.
and a pair of 6d. pines clearly obliterated
"A42" as well as a HS " 1d." in red, for the
ship captain’s gratuity ; one of the 6d.
adhesives has a contemporary purple ink
stain. Also 1871 cover to England franked
by pair of 6d. CC

£6

3100

126

1d, 2d., 3d., 4d., 6d. (two pairs and two
singles) and 1/- pines, all with "A42 "
cancellations; later issues (7) with c.d.s. 6d.

stps 18

70/—

1150
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127

GOSHEN: 1858 (July) cover to Liverpool
franked by pair of current Great Britain
cancelled "A01" at Kingston ; another
similar of following month, wing margin to
left stamp, right stamp defective; 1859
(Feb.) front to Kingston with defective 6d.
Great Britain obliterated by Goshen c.d.s.,
R.L. type (P.10) NOTE —The "A44"
obliterator of Goshen was not issued until
1st March, 1859.

£3

1140

128

1859 (Sept.) E. to Liverpool, franked by
pair of penny red and 4d. rose-carmine
Great Britain obliterated "A44" and
showing the type (P.10) c.d.s. of Goshen on
the face of the cover

£3

4100

129

1860 E.L. to Liverpool with wing margined
6d. Great Britain, dearly cancelled "A44",
the supporting c.d.s. being R.L. type (PP)

£4

350

130

1869 part E. to Liverpool franked by a 1/-
(defective) and a pair of 6d. pines
obliterated "A43"; 3d., 6d. and 1/- pines off
paper similarly cancelled; 1880 cover with
a pair of 2d. CC similarly obliterated and
an 1853 pre-adhesive E. showing the
Goshen c.d.s., R.L. type (P.10) **

stps 9

£4

200

131

GRANGE HILL: 1d., 2d., 3d. and 1/- pines, all
cancelled "A44 ": later issues with c.d.s.
obliteration

stps 11

£2

2100

132

GREEN ISLAND: 1821 E.L. to Edinburgh with
a moderately clear " Green Island/Ja."”, R.L.
type (P.8) and medium fleuron "Jamaica";
1860 E. without adhesives showing
"Jamaica-Paid", R.L. type (A) in red, ***,
and moderate "Green Island”, R.L. type
(PP); later issues, including an entire, all
with c.d. cancellations

stamps 17
covers 2

35/—

1140

133

1822 E.L. to Edinburgh with "Green
Island/Ja.” as before, but ***

50/-

3100

134

HALF WAY TREE: 1/- fiscal, rose on bluish
(S.G. type 3) on 1895 cover postally
cancelled; another similar franked by pair
of 3d. purple on lilac, fiscal and a third
with single 3d. and a 3d. on glazed paper;
also diagonally bisected 1889-91 1d. used
locally for %2d. rate on entire

£10

1100

135

Balance of the collection, all with c.d.
cancellations, including a 1¥2d. blue fiscal
used on piece, 1/- fiscal used off paper,
1883-97 6d. orange-yellow and entires (3)

stps 19

50/-

150
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136

HIGHGATE: 6d. pine with "A48" obliteration
and later issues (14), some on pieces of
original with c.d. cancellations. HOPE
BAY: 2d. pine and 1889-91 1d. with clear
"A47" cancellations and later issues (12)
including entires (2) showing c.d.
cancellations. LILLIPUT: 1d., 2d., 3d., 4d.
and 6d, pines, and 6d. CC, all with clear
"A48" obliterations

stps 34

£3

200

137

LILLIPUT: 1859 E. to Kingston franked by a
current but defective 6d. Great Britain
cancelled "A01" at Kingston belt showing
superb c.d. "Lilliput, Jamaica", R.L. type
(PN) adjacent to it ; 1863 cover to South
Molton franked by fine strip of three 4d.
pines clearly obliterated "A48", again with
the Lilliput c.d.s. adjacent

£8

500

138

LITTLE RIVER: 1852 cover, clean but foxed at
centre where wafer seal has been, to
Montego Bay showing fine clear c.d.s. of
both towns in R.L. type (J.10); "E58" on
1/- pines (two, one defective) and 4d. CA;
later issues (4) with c.d. obliterations

stps 7
cover 1

75/—

220

139

LUCEA: 1805 E.L. to Port Royal showing on
reverse " Lucea/Ja". R.L. type (P.8) across
letter-join, where only the right hand half
of this stamp has registered; 1d., 2d., 3d.
(2), 4d. and 1/- (2) pines, all with clear
"A49" cancellations ; later issues include
entires (3) and the cancellations are all c.d.
ones

stps 33
cover 1

£4

200

140;

MALVERN: "A50" on 1d. (2), 2d. (2), 4d., 6d.
and 1/- pines, and also on (1d. (2) pines
used on 1867 cover to Liverpool, and pair
of 2d. grey CA used on 1889 cover to
Loudon; the other items include entires (2),
and all the adhesives have c.d.
cancellations

stps 19

£3

1140

141

MANCHIONEAL.: 1829 E.L. to Scotland
showing a rather faint but perfectly clear
example of the town stamp, R.L. type (PD)
in straight line in dull brown as well as a
clear impression of the smallest type
fleuron

£2

2150

142

1830 E.L. from same correspondence with
well inked "Manchioneal™ as before, ***,
and the Kingston d.s., R.L. type (P.6), also

*k*

£3

1100

143

"A51" on fine vertical strip of three 3d.
pines

stps 3

50/—

1100
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144

1d., 2d. (wing-margin), 3d., 4d. and 6d.
(two shades) pines, also 1/- CC and 3d,
fiscal, all with "A51"; later issues (5) with
c.d.s.

stps 13

50/—

220

145

MANDEVILLE: "A52 " on 1d. and 2d. pines

used together on 1870 cover to Spanish
Town; 4d. pine on early 1861 E.L. also to
Spanish Town with Mandeville c.d.s. on
reverse but cancellation is blurred on the
adhesive

70/—

2126

146

Superb strip of well centred 3d. pines, each
stamp showing clear "A52" obliteration

stps 3

50/—

220

147

Ditto on 2d., 3d. (2), 4d. and 1/- (2) pines
and 4d. CA ; balance of collection with
c.d.s.

stps 39

55/—

176

148

MAY HILL: "A53" on 1d., 3d. (2) and 1/- pines

and 4d. CA. MILE GULLY: "A54 " on 2d.,
4d. and 6d. (3) pines, also 4d. and 1/- CC;
3d. pine with 1894 c.d.s. of Mile Gully,
remainder later issues with c.d.
cancellations

stps 24

£4

6.150

149

MONEAGUE: 1859 E. to London franked by

current 6d. Great Britain faintly obliterated
"A01" of Kingston (c.d.s. on reverse) and
with light impression of the Moneague
c.d.s., R.L. type (P.10) on face of cover;
"A55" on pair of 6d. pines (inverted wink.)
used on 1865 cover to London and showing
R.L. type (PP) town stamp of Moneague on
face of cover

£6

440

150

1d., 3d. and 6d. pines and 4d. CC, all with
"A55" obliteration and later issues (11), all
with c.d.s. MONTEGO BAY: 2d. (2) and
4d. CA, each with .J.H. type "K"
cancellation "A56", and 6d. CC with
similar but normal type "H"; also others
(29) of same and later issues with c.d.s.

stps 47

45/

126

151

MONTEGO BAY: 1838 E.L. to London with

R.L. type (PD) "Montego Bay", ***, and
others (3) of 1843-50 with c.d, type (P.10),
***: 1860 E. to Germany with 6d. pines
clearly obliterated "A57"

70/-

2150

152

4d. pine showing part of c.d.s. of
Savannah-La-Mar of June. 1861 or 1862,
as well as the Montego Bay obliteration
"A57" of that date; collection of pines (17)
of all values to 1/-, all with "A56"
obliteration

stps 18

£3

1100




Robson Lowe sale 19 Oct 1946, ES Pinchess

Link

Lot

Description

Covers

Valu
ation

Real

153

MORANT BAY: 1806 E.L. to Scotland showing
"Morant-Bay/Ja", R.L. type (P.8), ,*** in
conjunction with faint impression of the
largest Jamaica fleuron type; 1848 small O
to Spanish Town showing c.d. "Morant-
Bay, Jamaica"”, R.L. type (P.10), ***

2

70/—

2176

154

"A57" on 1d., 2d. (2), 3d. and 4d. pines,
strip of four 2d. CC (left stamp creased),
strip of four 4d. CC (wing margin at right),
1d. CA on 1884 d. piece and on 2d. green
used on 1889 cover to Kingston ; balance
have c.d. cancellations

stps 31

£3

1100

155

MOUNT CHARLES: "A80" in J.H. type "K" on
1/- pine. A very clear impression of an
exceedingly scarce item

stp 1

30/—

4100

156

NEWPORT: "A59" on 2d. (2) 3d., 4d. (2), 6d.
and 1/- pines

stps 7

50/-

300

157

OCHO RIOS: 1842 E.L. to London showing on
reverse clear impression of the d.s. type
(P.10); 1860 cover showing a clear but
uninked impression of the type (PP) d.s. ;
6d. and 1/- (single and pair) pines and 2d.
CA obliterated "A60"; balance cancelled
by c.d.s.

stps 17
covers 2

£3

250

158

OLD HARBOUR: "A61" on complete set of six
values pines (and second 2d.), also on 1/-
CC; balance including entires (4) have c.d.
cancellations

stps 38

75/—

5150

159

PEAR TREE GROVE: 1861 E.L. to Spanish
Town franked by pair of 4d. pines with
rather oily "A63" obliterations. There is the
usual departure c.d.s., R.L. type (PP), on
reverse and arrival of similar type on
obverse; also c.d.s. on id. red Falls

stps 4

£4

330

160

PLANTAIN GARDEN RIVER: "A62" on well-
centred strip of three 6d, pines, fine full
colour and nicely defined impressions of
the cancellation. The perfs. at top of right
hand stamp have been cut by scissors, but a
most attractive looking item

stps 3

£3

1100

161

Ditto on 1d., 2d., 3d., 4d., 6d. and 1/- pines,
pair of 1d. CC on piece, pair of ¥2d. on
1892 entire and on fiscal 1d. CA; c.d.s. on
other adhesives (5)

stps 16

50/-

220

162

PORT ANTONIO: 1848 E. to Kingston with c.d.
"Port Antonio"”, R.L. type (PH)***; "A64"
on 1d., 3d (2), 4d. and 6d. pines, also on
pair of 1d. CC (creased) used on 1883
entire, a pair of 3d. CC and CA items (5);
c.d.s. on later issues

stps 34
cover 1

90/

2150
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163

PORT MARIA: "A66" on 1d., 4d., 6d. and 1/-
pines, also on strip of three fiscal 1d. CA;
c.d.s. on later issues and including entires
(2). PORT ROYAL: "A67" on 1d., 6d. and
1/- pines and c.d.s. cancelling later issues

(4)

stps 30

45/

1150

164

PORT MORANT: 1819 E.L. to Scotland with
fine clear "Port Morant/ Ja.", R.L. type
(P.8) across letter-join and medium fleuron
type "Jamaica”, **

70/—

165

Ditto but not quite so fine

50/—

150

166

"A65" on 1d. (2), 3d. (2), 6d. and 1/- (2)
pines and 3d. CC; c.d.s. on later issues (6)

stps 14

50/-

315

167

PORUS: "A68" on diagonally bisected 1d. pine
used for Y2d. rate per bookpost on a
somewhat scruffy 1866 cover which has at
one time had the adhesive torn out and later
replaced. The cover emanates from Lilliput
(bearing its c.d.s.) but the adhesive was
obliterated at Porus. The split does not tie
at the bisected edge but a pencilled note by
the owner indicates that it has been passed
as O.K. by Mr. L. C. C. Nicholson

£5

210

168

Ditto on 1d. (wmk. inverted), 2d. pines and
1/- CC, and 1d. fiscal CA; c.d.s. on another
21 adhesives including block of six 1889-
91 1d.

stps 26

£2

2126

169

RAMBLE: "A69" on 1d., 2d., 3d. (three singles
and vertical strip of four, wing margin at
right), (6d. (pair and single) and 1/- pines,
also 1/- CC; c.d.s. on later issues (4)

stps 18

90/—

4150

170

RICHMOND: "A79" in J.H. type "J" on 1d. and
6d. pine. According to J.H. seldom seen on
any stamp. RIO BUENO: "A70" on 1d.,
2d. and 4d .pines, also 4d. CC and 1889-91
1d.; c.d.s. on other CA issues (5)

stps 12

35/—

4150

171

RODNEY HALL: 1842 E.L. to London with
R.L. type (P.10), ***, showing day, month
and year, all upside down; "A71" on 1d.
(3), 2d. (2), 4d. and 1/- pines, also 2d. and
3d. CC and 1889-91 1d. (2)

stps 11
cover 1

£3

1100
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172

ST. ANN'S BAY: 1824 E. to London with "St.
Anns/Ja.", ** R.L. type (P.8) and c.d.
Kingston transit; 1847 E.L. with "St.
Anne's Bay, Jamaica " (with " e "), **, type
(P.10); 1848 E.L. with "St. Ann's-Bay",
*** type (PH) ; "A73" on 1d., 2d., 3d., 6d.
(also pair on 1862 E.) and 1/- (3, including
one on 1864 front) pines; on 1d., 2d. (2)
CC and 1d. (fiscal), 2d., strip of three 4d.
CA,; balance have all c.d. cancellations

items 25

130/—

350

173

SAINT DAVID: 1852 E.L. to Easington with
"St. David, Jamaica”, R.L. type (P.10),
*** but divided by letter-join and c.d.
"Gordon Town", type (PL), *** ; "A72" on
4d. and 6d. pines

stps 4
coverl

£3

3100

174

1863 front and part back to Derby franked
by fine strip of three 4d. pines, each stamp
very clearly obliterated "A72" and
supported on the face of the cover with the
c.d. town stamp type (PP)

£5

660

175

SALT GUT: "A74" on 6d. pine, 2d. CC and %2d.
CA (defective). SANTA CRUZ: "A43" on
pair of 4d. CA used on 1884 cover to
Liverpool; also on strip of four 1d. deep
rose (S.G. 18) used on 1889 21 to
Edinburgh; later issues obliterated by c.d.s.

stps 21

45/

176

176

SAVANNA-LA-MAR: 1858 E. to London
franked by 1d. (2) red Great Britain (a 4d.
has been removed) cancelled "A01" at
Kingston, but with the Savanna c.d.s. type
(P.10) on the cover and partly obliterating
the left adhesive; 1859 E.L. from same
correspondence franked by current 6d.
Great Britain (defective) obliterated "A75"

110/—

2150

177

"A 75", J.H. type " H " on 1d. red Great
Britain, and 2d., 3d., 6d. pines ; 6d. (3)
pines showing c.d. Savanna caacellations
of 1861 and 1862 during intermediary time
whilst type "H™ was out of order and type
"L" not yet delivered ; type "L" on 3d. and
1/- (3) pines and several CC and CA,
remainder of collection having c.d.
cancellations

stps 53

£6

600
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178

Horizontal pair of 4d. brown-orange pines
with beautifully clear c.d. cancellation,
R.L. type (PP) of Sept. 16th, 1861 (ex
Astley Clerk collection, and with MS
comment by him "apparently only one
sheet of above shade was issued" and
giving his reasons). The write-up of the
present owner states "The only known pair
of any value in dated pines™ (see Photo
Plate I)

stps 2

£10

1900

179

Ditto, type "L" on pair 1/- pines franking
1865 E.L. to Liverpool ; ditto, on 6d. CC
used, on 1878 E. and 4d. CC franking 1879
E., both to London

£5

2100

180

SPANISH TOWN: 1806-68 covers (3) with
examples of R.L. type (P.8), ***, divided
by letter-join, type (P.10), ***, and type
(PP), **. Also 5/- fiscal (S.G. No. F.8.)
with postal cancellation on part of
registered cover and one other entire

110/—

400

181

"A76" on 1d., 2d., 3d., 4d. (2), 6d. (2) and
1/- (4 shades), pines, also on 2d. CC and
1889-91 1d, (5) ; rest of collection have
c.d. cancellations

stps 29
coverl

70/—

1150

182

STEWART TOWN: "A77" on 2d., 6d. and 1/-
pines, also on pair of 2d. CC; later issues
(5) with c.d. obliterations. VERE: 1842
E.L. to London showing the Vere c.d.s.,
R.L. type (P.10) **; "A78" on 1d. (3, one
defective), 3d., 4d., 6d. and 1/- (2), also on
2d. CC

stps 19
cover 1

50/-

220

183

VERE: "A78" on fine strip of three 2d. pines,
pale shade, wing margin at left and strip of
three 3d. pines centred to bottom left with
diagonal crease through two of the stamps

stps 6

90/

210

184

COLLECTIONS OF POST TOWNS, ETC.:
1805-15 E.L. all to London and all with
R.L. type (P.10), viz..—" Spanish
Town/Ja.", **; "Montego Bay/Ja.", *' to
JF**: "Falmouth/Ja.”, .*** (superb). The
last named two covers also have lightly
impressed Jamaica fleuron, * to **

90/

5100
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185

1858-60 collection of entires (11) franked
by current Great Britain used in Jamaica,
and including Black River ("A30"),
Chapelton ("A33"), Goshen (c.d.s. plus
"A01" on 4d. and 1d., a second 1d. having
been removed), Highgate ("A47"), two
Mandeville (*A53"), P.G River ("A62"),
Port Morant ("A65"), Rodney Hall
("A71"), St. Ann's Bay (Kingston "A01"
cancellation) and Spanish Town ("A76").
Other items include an "A73" (St. Ann's
Bay) on G.B. 4d. off paper, a c.d. " Mayhill
", R.L. type (P.10), ,***, on 1840 E. and
3d. fiscal on 1895 with c.d. Kingston
cancellation. Many of the items are very
scarce, but the quality is mostly poor, some
of the covers being foxed and some of the
adhesives either creased or defective

items 17

£24

1410

186

1d., 2d. (2), 4d. and 6d. (2) pines, all with
c.d. cancellations of October 1862 of either
Manchioneal, Mile Gully, Montego Bay,
Morant Bay or Savannah-La-Mar. The
cause of this was no doubt owing to the
recall of all obliterators to Kingston for re-
distribution in November 1862 (see J.H.,
page 201), and is also fully explained in a
cutting from " The Jamaica Philatelist " of
an article by L.C.C. Nicholson, which
accompanies the lot

stps 6

£20

1310

187

1d. (2), 2d., 3d. (2), 4d. and 6d. (4) with
c.d. obliterations of either Goshen,
Kingston, Moneague, Ocho Rios or
Spanish Town between 1861 and 1868.
Some of the dates of the year have not
registered on the adhesive (which is off
paper) or are not fully legible

stps 10

£4

200

188

OTHER POST TOWNS: Balance of the
collection in red "Paragon” album,
comprising items from 133 different post
towns, none of which are included in the
preceding lots in this section. Many of the
places have picturesque names (Banana
Ground, Bog Walk, Harry Watch, Mooho,
Pepper, Retreat, etc.), and there must be
much exceedingly scarce material in this
collection which ranges from roughly the
CA issue to 1935, and which includes 57
entires

stps 594

£15

18 10
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189

Another collection of CC and CA issues
arranged numerically according to
cancellations, i.e., "A27" to "A82", "A01",
"E30", "F80/81", "F95/6", "G13/16" and
"193" to "647" series. A nice representation
and mostly very clear impressions with
average quality good to fine

stps 228

£7

900

190

1920-40 collection of entires (12) and
pieces (34) showing cancellations of
adhesives at small post towns by means of
a rubber hand-stamp, mostly oval in shape
and violet in colour. A very scarce and
unusual lot

items 40

£5

515




